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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ СТУДЕНТІВ 

ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ДО ПРОФЕСІЙНО-

ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

На сучасному етапі реформування аграрного сектору економіки особливо 
гостро постає питання необхідності підготовки конкурентоспроможних фахівців 
цієї галузі. Вимоги до підготовки студентів економічного профілю стають дедалі 
вищими, що, у свою чергу, висуває нові вимоги до підготовки викладача ЗВО та 
посилює його відповідальність за організацію освітнього процесу.  

Проблеми формування професійно-педагогічної готовності в студентів ЗВО 
були предметом дослідження в працях В. Сластьоніна, Н. Кузьміної, 
А. Маркової, М. Євтуха, Л. Мітіної та інших учених. Структуру готовності 
майбутніх економістів до викладацької діяльності в ЗВО досліджувала 
Т. Приходько. 

Професійна готовність, на думку К. Дурай-Новакової, є результатом у 
загальному значенні професійної підготовки: підсумком процесів 
профорієнтації, професійного спрямування, ознайомлення з вимогами та 
умовами професії, професійного виховання та самовиховання, професійного 
самовизначення; це також і якість особистості – певний регулятор педагогічної 
діяльності майбутнього викладача; професійна готовність до педагогічної 
діяльності є й різновидом установок [1, с. 28]. 

У своєму дослідженні професійно-педагогічну готовність студентів 
економічних спеціальностей ми розглядаємо як результат професійно-
педагогічної підготовки, який характеризується сформованістю спеціальних 
професійно-педагогічних знань, умінь і навичок студентів, які виявляються в 
досвіді їхньої пізнавальної та практичної активності, творчого педагогічного 
мислення й емоційного ставлення до професії викладача вищої школи. 

Спрямованість особистості на професійно-педагогічну діяльність залежить, 
у першу чергу, від мотивації. З огляду на це ми вважаємо мотиваційний 
критерій професійно-педагогічної готовності підґрунтям, на якому базуються 
основні якості педагога. Мотивація сприяє формуванню прагнення фахівця до 
професійного розвитку та зростання. Індивіди з високим рівнем мотивації 
більше працюють і, як правило, досягають кращих результатів [2, с. 100]. 
Мотиваційний критерій дає змогу з’ясувати ставлення майбутнього спеціаліста 
до професійно-педагогічної діяльності, виражає ступінь сформованості інтересу, 
позитивного емоційного ставлення до викладацької діяльності. Виявляється в 
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прагненні набути психолого-педагогічних знань і вмінь та сприяє саморозвитку, 
що є необхідною умовою професійного становлення та вдосконалення. 

Сукупність науково-теоретичних і науково-практичних знань сутності 
професійно-педагогічної діяльності є невіддільним складником готовності до 
неї. Відповідно наступним критерієм готовності студентів економічних 
спеціальностей до професійно-педагогічної діяльності було визначено 
когнітивний. Когнітивний критерій спрямований на формування основ 
професійних знань: знань змісту нормативних документів, основних принципів 
навчання у вищій школі, методики організації навчально-виховної діяльності; 
форм навчання, засобів навчання; знань вікових і психологічних особливостей 
студентської молоді та сучасних інформаційних технологій. 

Ефективність професійно-педагогічної діяльності визначається 
сформованістю діяльнісного критерію, що характеризується стійким 
ставленням особистості до професійної діяльності, тобто магістр з економіки і 
підприємництва має оволодіти системою необхідних для професійно-
педагогічної діяльності умінь; у нього має бути сформована готовність 
застосовувати знання та набуті вміння в майбутній професійній діяльності. 
Результатом сформованості діяльнісного компонента професійно-педагогічної 
готовності є сукупність професійно-педагогічних умінь, що є основою 
професійно-педагогічної підготовки [3, с. 8]. 

У професійно-педагогічній діяльності важливою є здатність оцінити свою 
діяльність, її результати та індивідуальний стиль; передбачати реакції та дії 
присутніх; уміння бачити себе очима інших. У такій здатності й виявляється 
педагогічна рефлексія. Психологи трактують рефлексію як «спрямованість 
пізнання людини на саму себе, на свою діяльність та поведінку, свій 
внутрішній світ, психічні якості і стани; вміння представляти себе на місці 
іншої людини, мислено /в думці/ програвати ситуацію за неї» [4, с.257]. 

Отже, було визначено та обґрунтовано мотиваційний, когнітивний, 
діяльнісний і рефлексивний критерії, сформованість яких визначає 
ефективність професійно-педагогічної підготовки та є показниками готовності 
студентів економічних спеціальностей до викладацької діяльності. 
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